

ирбас



СОЗВЕЗДИЕ НЕМЕРКНУЩИХ ИМЁН

• О СОЗДАНИИ ВЕБ-РЕСУРСОВ

В год 65-летия Великой Победы жители нашего региона получили уникальный веб-ресурс — сайт «Память Зауралья», созданный при финансовой поддержке Правительства и Управления культуры Курганской области. Идейным вдохновителем проекта стал В.В. Усманов, советник губернатора по военно-патриотическому воспитанию. В его создании наряду с Курганской областной универсальной научной библиотекой имени А.К. Югова приняли участие Курганская писательская организация, городской и областной Совет ветеранов. Разработанный сайт помогает помнить о каждом, кто погиб на полях сражений, пропал без вести или был замучен в фашистских концлагерях. Это настоящая энциклопедия мужества и героизма для молодёжи.

Примечательно, что электронная база данных сайта содержит сведения о земляках, погибших не только в годы Великой Отечественной, но и в ходе Советско-финской и Афганской войн, а также во время локальных вооружённых конфликтов на Кавказе и боевых действий в других горячих точках. В основу базы легли оцифрованные материалы из 18 томов Книги Памяти. Электронная версия делает сведения о воинах-зауральцах более доступными, в первую очередь — для представителей молодого поколения, поскольку им удобнее и привычнее использовать современные способы поиска информации.

Организационное и техническое сопровождение сайта осуществляет КОУНБ имени А.К. Югова. В свободном доступе размещены 65 оцифрованных изданий военно-патриотической тематики. Среди них книги «России доблестные даты», трёхтомник «Золотое созвездие Зауралья», «Помни войну» и другая патриотическая литература.

Один из разделов сайта посвящён биографиям зауральцев — полных кавалеров ордена Славы, Героев Советского Союза и России. Мы горды, что наследниками мужества бойцов Великой Отечественной стали солдат Николай Яковлевич Анфиногенов в Афганистане, подполковник Евгений Викторович Родькин в Чечне и другие.

Здесь же размещены аудиоматериалы (песни военных лет), видеоматериалы, предоставленные курганским режиссёром А.И. Голубкиным. Отражена информация о реестре памятников и обелисков нашего края, даны ссылки на сайты Книг Памяти других регионов. Очерки «Памяти Зауралья» дают возможность прикоснуться к истории, узнать о земляках, оставшихся на полях сражений,

о вкладе нашей области в Великую Победу.

Перевод печатного издания в электронный вид не только позволил расширить доступ к именам героев, но и дал возможность вносить в поимённые списки дополнения и изменения по вновь открывшимся сведениям об их судьбах. Всего свыше 117 тыс. зауральцев пали, защищая Родину, спасая Европу и мир.

Количество посещений за год составляет около 20 тыс., обращений к полным текстам — около 17 тыс., количество просмотренных и скаченных полных текстов — более 4200. За полтора года работы сайта от пользователей поступили обращения с информацией о более чем тысяче погибших зауральцев. Все они проверяются и обрабатываются специалистами библиотеки. Затем дополнения и изменения вносятся в базу данных. Мы ведём активную переписку по электронной почте с внуками, правнуками, родственниками погибших. Во многом благодаря этому мы искренне верим, что выполняем очень важную работу.

При обработке данных, поступающих от граждан и поисковых отрядов, появляются вопросы, требующие дополнительных исследований в местных и церковных архивах. Встречаются записи с неправильными или неполными названиями мест рождения, расхождением в именах, фамилиях, отчествах.

К сожалению, у нас нет возможности для оцифровки Книг призыва по Курганской области: они ветшают в связи с переездами, пожарами, укрупнением районов, объединением военкоматов и другими форс-мажорными обстоятельствами, и мы теряем информацию об ушедших на фронт. Проблема требует быстрого решения. Если бы существовал доступ к Книгам призывов, многие вопросы просто бы отпали сами собой.

Сегодня с помощью новых технических возможностей расширился доступ к документам военных лет, которые можно найти на официальных государственных сайтах. Но и в Центральном архиве Министерства обороны нет сведений о некоторых погибших.

Просим всех, кто обладает информацией о погибших и пропавших без вести зауральцах, поде-

литься ею, предоставив как можно больше биографических данных. «Память Зауралья» — ещё одна возможность вести дальнейший поиск новых сведений, добиваться полного возвращения из небытия наших героев. Мы рады, что сайт пользуется популярностью среди заинтересованных читателей, его заметили специалисты. Он стал финалистом и получил диплом Российского конкурса на лучший интернет-ресурс для подростков и молодёжи «Позитивный контент — 2011» в номинации «Горжусь своим дедом! Горжусь отцом!»

В 2012 г. наш сайт награждён дипломами Курганской интернет-премии «Золотой клик» в номинациях «Тематический ресурс» и «Социально значимый контент».



Обложка диска

ПАМЯТЬ ЗАУРАЛЬЯ

Это нужно — не мертвым!
Это надо — живым!

Добро пожаловать на сайт

Фамилия	Имя	Отчество	Год рождения
Место рождения	Воинские	Великая Отечественная	найти / сброс

расширенный поиск / помощь

Уважаемые зауральцы!

Курганская область рождена в период Великой Отечественной войны, в дни, когда прославленная 64-я армия под командованием нашего земляка генерала Шушлова поставила победную точку в Сталинградском сражении, пленив командующего фашистской группировки генерал-фельдмаршала Паулоса.

В битве с фашизмом участвовало более 200 тысяч жителей Курганской области, которые вместе со всей страной внесли весомый вклад в Победу. Летописцы военных лет хранят тысячи и тысячи примеров образцового исполнения нашими земляками воинского долга, героизма, беззаветного служения Родине.

Главная страница сайта

«Память Зауралья» — не просто хранилище фамилий, это значимый и масштабный социальный проект, дающий многим тысячам семей, которых коснулось эхо военных лет, надежду на получение сведений о своих родственниках, пропавших без вести.

Основой для создания сайта послужил мультимедийный диск «Электронная Книга Памяти Курганской области», который вышел тиражом 500 экземпляров. Диск был отмечен дипломом Российской библиотечной ассоциации за участие на Всероссийском конкурсе электронных краеведческих изданий «Край в формате DVD».



Вручение диплома интернет-премии «Золотой клик». Ведущие — автор статьи и председатель Курганского регионального отделения Союза журналистов России Елена ОВЧИННИКОВА



Презентация книги «Сибиряки в битве за Москву». У микрофона — заведующая сектором по работе с сайтами Курганской областной универсальной научной библиотеки имени А.К. Югова Анна ТЕРЕМОВА



После торжественной церемонии. Представители Курганской телерадиокомпании берут интервью у автора статьи



Мокроусовский район стал первым в области, где прошла презентация «Электронной Книги Памяти» и сайта. Авторы-составители — военный комиссар Курганской области, генерал-майор В.В. Усманов и заслуженный работник культуры РФ Г.П. Устюжанин, а также директор КОУНБ имени А.К. Югова Светлана Золотых — вручали библиотекам диски. Это было особенно важно для сельских филиалов, не имеющих выхода в Интернет и, соответственно, доступа к сайту «Память Зауралья». Материалы диска помогают им в организации и проведении мероприятий военно-патриотической тематики.

Больше года длилась работа над созданием электронных ресурсов. Над редактированием от-

сканированных текстов трудились все подразделения библиотеки. Нужно было внимательно проверить имена, фамилии, географические названия. Несмотря на то, что сил и времени было потрачено много, сотрудники Юговки горды тем, что внесли свою лепту в осуществление этого замечательного проекта.

Сегодня библиотека вышла на новый виток обслуживания пользователей. Она принимает активное участие в патриотическом воспитании населения, восстанавливая и сохраняя для потомков имена доблестных земляков, которые ценой собственных жизней завоёвывали Победу.